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1. sin (90°− A) = 

(a)    cos A  

(b)    tan A  

(c)    sec A  

(d)    cosec A 

उȅर (a) 

 

2. िनɻ मŐ कौन sec A के बराबर है? 

(a)    
ଵ

 ୡ୭ୱ ୅
 

(b)    
ଵ

 ௖௢௦௘௖ ஺
 

(c)     
ଵ

 ୱ୧୬ ୅
 

(d)    
ଵ

 ୡ୭୲ ୅
 

उȅर (a) 

 

3.  
ୡ୭ୱୣୡ ସସ° 

ୱୣୡ ସ଺°
 का मान है 

(a)    2  

(b)    1  

(c)     0  

(d)   −1 

उȅर (b) 

 

4.  2cos2 60° का मान िनɻ मŐ से कौन है? 

(a)    
ଵ

ଷ
  

 

 

(b)    
ଵ

ସ
 

(c)     

(d)    
ଵ

ଶ
 

उȅर (d) 

 

5. sin2 20° + sin2 70° का मान है : 

(a)    2  

(b)    0  

(c)   -1  

(d)   1   

उȅर (d) 

 

6. tanθ. cotθ = ? 

(a)   1  

(b)  −1  

(c)   
ଵ

ଶ
  

(d)   0  

उȅर (a) 

 

7. िकसी ∆ABC मŐ जहाँ ∠B समकोण है। यिद AB 
= 12 cm तथा BC = 5 cm हो तो AC का मान है : 

(a)   13 cm  

(b)   15cm  

(c)   17 cm  

(d)   20 cm  

उȅर (a) 
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8. यिद 5sin A = 8cos A तो cot A = ? 

(a)    
଼

ହ
 

(b)    
ଶହ

଺ସ
 

(c)     
ହ

ଵଷ
 

(d)     
ଽ

଼
 

उȅर (d) 

 

9. cot 60° का मान है : 

(a)   1  

(b)   5  

(c)    3  

(d)   0  

उȅर (b) 

 

10. जब सूयŊ का उɄयन कोण 60° हो तो एक 
खʁा िजसकी ऊँचाई 6 मीटर है तो उसकी छाया 
की लɾाई होगी:  

(a)    2√2  

(b)    3√2  

(c)    2√3  

(d)   3√5 

उȅर (c) 

 

11.  
୲ୟ୬ ଶ଺° 

ୡ୭୲ ଺ସ°
 =? 

(a)    2  

(b)   √3  

(c)   1  

(d)   
ଵ

√ଷ
 

उȅर (c) 

 

12. cosec2A −  1 का मान है: 

(a)    cos2A  

(b)    cot2A 

(c)     tan2A 

(d)    sec2A 

उȅर (b) 

 

13. tan 45° का मान है। 

(a)    1 

(b)   √3 

(c)    
ଵ

√ଷ
 

(d)    ∞ 

उȅर (a) 

 

14. sinA = 
ଷ

ସ
 तो cos A का मान होगा: 

(a)    
ସ

ଷ
 

(b)    
√ଷ

ସ
 

(c)     
ଶ

√ଷ
 

(d)     
√଻

ସ
 

उȅर (d) 

 

15. tan A=? 



3 For more notes visit www.theapexclasses.com  

 

(a)     cot (90° - A)  

(b)     sec (90° - A) 

(c)     cosec (90° -A)  

(d)    cos (90° - A)  

उȅर (a) 

 

16. cotθ = 
ଷ

ସ
 तो tan2 θ का मान है : 

(a)    
ଽ

ଵ଺
 

(b)    
ଵ଺

ଽ
 

(c)     
ଷ

ଵ଺
 

(d)    
ଵ

ସ
 

उȅर (b) 

 

17. sin θ = 
√ଷ

ଶ
 तो tan θ =? 

(a)     1  

(b)    
ଵ

√ଷ
 

(c)     √3 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (c) 

 

18. 
ୱ୧୬ଵ଼° 

ୡ୭ୱ଻ଶ°
 का मान है? 

(a)    
ଵ

ଶ
  

(b)    1  

(c)     2 

(d)    √3 

उȅर (b) 

 

19. tan60° का मान है :  

(a)    
ଵ

√ଷ
 

(b)    
ଵ

√ଶ
 

(c)     √3 

(d)    ∞ 

उȅर (c) 

 

20.  ඨ1−sin
2

A

1−cos2A
 

(a)    cot A  

(b)    tan A  

(c)    cos A  

(d)    cosec A 

उȅर (a) 

 

21.  
ୡ୭ୱ଺଴°ାଵ 

ୡ୭ୱ଺଴°ିଵ
 = ? 

(a)   −2  

(b)   −3  

(c)     3 

(d)    2 

उȅर (b) 

 

22. tanθ= √3 तो θ का मान है?  

(a)    90°  

(b)    45°  



4 For more notes visit www.theapexclasses.com  

 

(c)    30° 

(d)    60°  

उȅर (d) 

 

23. sin2 22° + cos2 22° = ? 

(a)    2  

(b)    3  

(c)    4  

(d)    1 

उȅर (d) 

 

24.  cosec(90° −A) का मान है: 

(a)    cosec A  

(b)    tan A  

(c)     sec A 

(d)     cotA 

उȅर (c) 

 

25. 
ଶୱ୧୬ଽ °

ୡ୭ୱହଶ°
  का मान है: 

(a)    2  

(b)   1  

(c)    3  

(d)    4 

उȅर (a) 

 

26. sec2A−1 का मान है: 

(a)    cot2 A  

(b)    tan2 A  

(c)     cos2A 

(d)    sin2A 

उȅर (b) 

 

27. 
ୱ୧୬మଷ଺°

ୡ୭୲మହସ°
 का मान है। 

(a)    2 

(b)   0  

(c)    1 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

28.  
ଶ୲ୟ °

ଵି୲ୟ୬మଷ଴°
  का मान है । 

(a)    √3 

(b)   
ଵ

√ଶ
 

(c)    ∞ 

(d)    0 

उȅर (a) 

 

29.  sin2 18° + sin2 72° = ? 

(a)   
ଵ

ଶ
 

(b)   1 

(c)    √3 

(d)   
ଷ

ଶ
 

उȅर (b) 

 

30. sinθ = 
ଷ

ହ
 हो तो θ का मान होगा  

(a)   
ସ

ହ
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(b)   
ସ

ଷ
 

(c)    
ହ

଺
 

(d)    
ଷ

ହ
 

उȅर (a) 

 

31. 2cosθ = √3 हो तो θ का मान होगा  
(a)   45° 

(b)   60° 

(c)    30° 

(d)    90° 

उȅर (c) 

 

32. sec (90°-A) = ? 

(a)   cot A 

(b)   tan A 

(c)    cosec A 

(d)   sec A 

उȅर (c) 

 

33. 
ୱୣୡ୅

ଵାୡ୭୲మ୅
  = ? 

(a)   secଶA 
(b)   cosecଶA 
(c)    cotଶA 
(d)   tanଶA 
उȅर (d) 

 
34. cos60°.cos30°+sin60°.sin30° मान होगा 

(a)   − 
ଵ

ଶ
 

(b)    
√ଷ

ଶ
 

(c)    1 

(d)    
ଵ

ଶ
 

उȅर (b) 

 

35. tan(90° −A) = ? 

(a)   cot A 

(b)   tan A 

(c)    cos A 

(d)   cosec A 

उȅर (a) 

 

36. 
ଵାୡ୭୲మ୅

ଵା୲ୟ୬మ୅
 =? 

(a)    sec2A 

(b)   cosec2A 

(c)    cot2A 

(d)    tan2A 

उȅर (c) 

 

37. यिद √2cosθ = 1 θ का मान होगा  
(a)   60° 

(b)   45° 

(c)    30° 

(d)    0° 

उȅर (b) 
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38. 
ଵିୡ୭୲మସହ°

ଵାୡ୭୲మସହ°
  =? 

(a)   −1 

(b)    0 

(c)    ∞ 

(d)   1 

उȅर (c) 

 

39. cos 60°.cos 30° − sin 60°.sin θ का मान 
है 

(a)    1 

(b)    θ 

(c)    
ଵ

ଶ
 

(d)    
√ଷ

ଶ
 

उȅर (b) 

 

40. cot 46°.cot27°.cot44°. cot63°का मान है 

(a)   −1 

(b)    1 

(c)    0 

(d)   ∞ 

उȅर (b) 

 

41. cosec(90° −A) = ? 

(a)   sec A 

(b)   cosec A 

(c)    cot A 

(d)   tan A 

उȅर (a) 

 

42. 
ଵା୲ୟ୬మ୅

ୡ୭୲మ୅
 = ? 

(a)   secଶA 
(b)   cosecଶA 
(c)    cotଶA 
(d)   tanଶA 
उȅर (d) 

 

43. √3cosec θ = 2 हो तो का θ मान है 

(a)   60° 

(b)   45° 

(c)    30° 

(d)    0° 

उȅर (a) 

 

44. sin2 22° + cos2 22° = ? 

(a)    2 

(b)    √3 

(c)    1 

(d)    0 

उȅर (c) 

 

45. sin θ = cos θ तो का θ मान है 

(a)   45° 

(b)   60° 

(c)    90° 

(d)    30° 

उȅर (a) 
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46. 9sec2θ − 9tan2 θ =? 

(a)    1 

(b)    9 

(c)    8 

(d)    0 

उȅर (b) 

 

47. 8sec2 θ − 8tan2 θ =? 

(a)    1 

(b)    0 

(c)    8 

(d)    6 

उȅर (c) 

 

48. यिद cos तो का θ मान है 

(a)    √xଶ − 1 

(b)    √1 − xଶ 

(c)    √1 + xଶ 

(d)    
√୶మାଵ

ଶ
 

उȅर (b) 

 

49. sin2 18° + sin2 72° का θ मान है 

(a)    1 

(b)    2 

(c)    √3 

(d)    
ଵ

√ଷ
 

उȅर (a) 

 

50. यिद 3θ = 90° तो cosθ का मान है 

(a)    
ଵ

ଶ
 

(b)    
√ଷ

ଶ
 

(c)    
ଵ

√ଶ
 

(d)    
ଶ

√ଷ
 

उȅर (b) 

 

51. sec 45° का मान है 

(a)    
ଵ

√ଶ
 

(b)    √2 

(c)    
ଵ

√ଷ
 

(d)    1 

उȅर (b) 

 

52. यिद A+B = 90° तो cos A =? 

(a)    cos B  

(b)    sin A 

(c)     sin B 

(d)    cos A 

उȅर (c) 

 

53. sin (90° − 45°) = ? 

(a)   sin 43° 

(b)   cos43° 

(c)    cosec 43° 

(d)    sec 43° 

उȅर (b) 
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54. (sin θ + cos θ)2 + (sin θ − cos θ)2 = ? 

(a)    0 

(b)    1 

(c)     4 

(d)    2 

उȅर (d) 

 

55. sin θ = ? 

(a)   1 + tan2 θ 

(b)    
ଵ

ୡ୭ୱୣୡ ஘
 

(c)    
ଵ

ୡ୭ୱ ஘
 

(d)    sec2 θ − 1 

उȅर (b) 

 

56. यिद sin A = cos A है तो tan A = ? 

(a)    0 

(b)    1 

(c)    ∞ 

(d)    √3 

उȅर (b) 

 

57.   िनɻांिकत मŐ से िकसका मान 0 के बराबर है 
?  
(a)    sin 90° 

(b)    cos  90°  

(c)    cos 0° 

(d)    tan 90 ° 

उȅर (b) 

 

58. यिद 2θ = 
గ

ଷ
 तो sin θ = ? 

(a)     
ଵ

ଶ
 

(b)     1 

(c)     
ଵ

√ଷ
 

(d)    √3 

उȅर (a) 

 

59. यिद √3tan θ =1 तो θ = ? 

(a)    45°  

(b)    60°  

(c)    30°  

(d)    90°  

उȅर (c) 

 

60.  sin 
గ

ସ
 – cos 

గ

ସ
 = ?  

(a)    2  

(b)    0  

(c)   -1  

(d)    1  

उȅर (b) 

 

61. sec2θ − 1= ? 

(a)    cosec2 θ  

(b)    sin2 θ  

(c)     tan2 θ  

(d)    cot2 θ  

उȅर (c) 
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62. sec2 θ − tan2 θ = ? 

(a)    1  

(b)    2  

(c)    3  

(d)   4  

उȅर (a) 

 

63.  
ଵ

√ଷ
  बराबर है : 

(a)    tan 60°  

(b)   cos 45°  

(c)    sin 30°  

(d)    tan 30°  

उȅर (d) 

 

64. tan
గ

ଶ
  का मान होगा : 

(a)    0  

(b)   √3  

(c)   
ଵ

√ଷ
  

(d)   ∞  

उȅर (d) 

 

65. यिद sin 65° = a और cos 65° = b तो a2 + 
b2 का मान होगा: 

(a)    2 

(b)    3  

(c)    1 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (c) 

 

66.  cos (90° − θ ) = ? 

(a)    cos θ  

(b)    tan θ  

(c)    sin θ  

(d)    sec θ  

उȅर (c) 

 

67.  1+tan2 θ =? 

(a)    sec2 θ  

(b)    cosec2 θ  

(c)    sin2 θ  

(d)    sec θ  

उȅर (a) 

 

68. cosec 0° का मान है : 

(a)    1  

(b)   ∞   

(c)    0  

(d)    
ଵ

√ଶ
 

उȅर (b) 

 

69. tanA = 
ସ

ଷ
 हो तो 1 − cos2 A  का मान है : 

(a)    
ସ

ଶହ
 

(b)    
ଷ

ସ
 

(c)    
ଽ

ଶହ
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(d)    
ଷ

ହ
 

उȅर (c) 

 

70.  
ୱ୧୬ଷହ°

ୡ୭ୱ଺ହ°
  का मान है : 

(a)    
ଵ

ଶ
 

(b)    2 

(c)     1 

(d)    0 

उȅर (c) 

 

71. 
ୱ୧୬଺ସ°

ୡ୭ୱ °
  का मान है : 

(a)    0 

(b)    1 

(c)    −1 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (b) 

 

72. sin 30° + cos 60° का मान है : 

(a)    1  

(b)    2  

(c)    
ଷ

ଶ
  

(d)    0  

उȅर (a) 

 

73. cos θ िनɻांिकत मŐ से िकसके तुʞ है? 

(a)   1 + tan2 θ 

(b)   √1 − sinଶθ 

(c)    √1 + sinଶθ  

(d)    √1 + cosଶθ  

उȅर (b) 

 

74. यिद A = 60° तथा B = 30° तो sin (A+ B) 
का मान है : 

(a)    0 

(b)   1  

(c)    
ଵ

ଶ
  

(d)    
ଵ

√ଷ
   

उȅर (b) 

 

75.  θ = 30° तो sec θ = ? 

(a)   
√ଷ

ଶ
 

(b)    
ଵ

√ଶ
 

(c)    
ଶ

√ଷ
 

(d)    0 

उȅर (c) 

 

76. tan θ + cot θ = x हो तो tan θ = ? 

(a)    
୶మିଵ

୶
 

(b)    
୶

୶మାଵ
 

(c)    
୶మିଵ

ଶ୶
 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं

उȅर (c) 
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77.  यिद θ = 60° हो तो sin θ + cos θ का मान 
है: 

(a)    
ଵ

√ଷାଵ
 

(b)    
ଶ

√ଷାଵ
 

(c)     1 

(d)    
√ଷାଵ

ଶ
 

उȅर (d) 

 

78. यिद tan θ = 
ଵଶ

ହ
 हो तो sin θ का मान है 

(a)    
ହ

ଵଶ
  

(b)    
ଵଶ

ଵଷ
 

(c)    
ହ

ଵଷ
 

(d)   
ଵଶ

ହ
 

उȅर (b) 

 

79. tan 5°.tan 13°.tan 77°.tan 85° का मान है: 

(a)    0  

(b)   1  

(c)    2  

(d)   
ଵ

ଶ
    

उȅर (b) 

 

80. यिद sin2A = sin A तो A का मान है: 

(a)   30°  

(b)   60°  

(c)    45°  

(d)   90° 

उȅर (b) 

 

81. (sec A+ tanA) (1−sin A) बराबर है: 

(a)    sec A  

(b)    sin A  

(c)    cosec A  

(d)    cos A 

उȅर (d) 

 

82. tan2 θ = ? 

(a)    cosec2 θ −1 

(b)    
ଵିୡ୭ୱమ஘

ଵିୱ୧୬మ஘
 

(c)    
ୡ୭ୱమ஘

ୱ୧୬మ஘
 

(d)   sec2 θ +1 

उȅर (b) 

 

83.  
ଵି୲ୟ୬మସହ°

ଵା୲ୟ୬మସହ°
 = ? 

(a)    tan 90°  

(b)   1  

(c)    sin 45°  

(d)   0  

उȅर (d) 

 

84. िनɻिलİखत मŐ िकसका मान सबसे कम है?  
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(a)    cos 90° 

(b)    cos 30°  

(c)     cos 45° 

(d)    cos 60°  

उȅर (a) 

 

85.  
୲ୟ୬଺଴°

ୱ୧୬଺଴°ାୡ୭ °
  का मान है : 

(a)    2  

(b)    0  

(c)    0.5  

(d)   1  

उȅर (d) 

 

86. िनɻिलİखत मŐ िकसका मान सबसे कम है? 

(a)   sin 90°  

(b)   cos 0°  

(c)   tan 45°  

(d)   cos 90°  

उȅर (d) 

 

87. िनɻिलİखत मŐ से िकसका मान सबसे अिधक 
है? 

(a)   cos 90°  

(b)   tan 45°  

(c)    sin 45°  

(d)   cos 45°  

उȅर (b) 

 

88. यिद α = β = 60° हो, तो cos (α − β) का 
मान Ɛा है? 

(a)   0  

(b)   1  

(c)    2  

(d)   −1  

उȅर (b) 

 

89. cos 62°.cos 28° − sin 62°.sin 28° का 
मान है: 

(a)    1  

(b)   −1  

(c)    0  

(d)   
ଵ

ଷ
 

उȅर (c) 

 

90.  sin4 θ + cos4 θ  का मान है: 

(a)    1 

(b)    1− 
ୱ୧୬మଶ஘

ଶ
   

(c)     1 − sin2θ 

(d)     sin2θ  

उȅर (b) 

 

91. sin 30° + cos 60° + tan 0° + cos 0° - 
sin 90° का मान है: 

(a)    
ଵ

ଶ
  

(b)    0  

(c)    1  

(d)    
ଵ

ଶ
 

उȅर (c) 
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92. tan θ + cot θ िनɻिलİखत मŐ से िकसके 
बराबर है? 

(a)    sin θ.cosθ  

(b)    sec θ.cosec θ  

(c)    cot θ.tan θ  

(d)    cos θ.sec θ  

उȅर (b) 

 

93. (1+ tanA+ sec A) (1+ cotA - cosec A) 
का मान है: 

(a)    1  

(b)    0  

(c)     2  

(d)   -1  

उȅर (c) 

 

94. (1+ cot2θ) (1 − cos2θ) का मान Ɛा है:  

(a)    sin2 θ 

(b)   cos2 θ  

(c)    tan2 θ 

(d)    1 

उȅर (d) 

 

95. 
ଵ

ୡ୭ୱୣୡమ஘
+ 

ଵ

ୱୣୡమ஘
 = ? 

(a)    1  

(b)    2  

(c)    cot2 θ + tan2 θ 

(d)    sec2 θ + tan2 θ 

उȅर (a) 

 

96.  tan (- θ) का मान है। 

(a)    cot θ  

(b)    tan θ  

(c)    −tan θ  

(d)    −cot θ 

उȅर (c) 

 

97. यिद cos 35° = x और cos 55° = y हो तो 
िनɻिलİखत मŐ कौन-सा सȑ है ? 

(a)    x > y  

(b)    x = y  

(c)    x < y  

(d)   x ≥ y  

उȅर (a) 

 

98. यिद sin 42° = a तथा cos 42° = b तो 
िनɻिलİखत मŐ कौन सȑ है ? 

(a)   1 − a2 = b2  

(b)   1− b2 = a2 

(c)    √𝑎ଶ+𝑏ଶ =1 

(d)    a2 − 1 = b2  

उȅर (a) 

 

99. िनɻांिकत मŐ से (1 + tan2 θ) (cos θ. sin θ) 
िकसके बराबर है? 

(a)    sin θ  

(b)    cos θ  

(c)    tan θ  

(d)    cot θ  

उȅर (c) 
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100. (1 − sin2 θ) sec2 θ =?  

(a)    0 

(b)    1  

(c)   −1 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (b) 

 

101. sec2 θ + cosec2 θ िनɻ मŐ से िकसके 
बराबर है?   

(a)    cos θ.sin θ  

(b)    cosec2 θ.sec2 θ 

(c)    sin θ.cos θ  

(d)    tan θ.cot θ  

उȅर (b) 

 

102. x cos θ = 1, y sin θ = 1 तो tan θ = ? 

(a)    
௫

௬
 

(b)    
௬

௫
 

(c)    𝑥. 𝑦 

(d)    𝑥 + 𝑦  

उȅर (a) 

 

103.  tan A = ? 

(a)    √1 + secଶ A  

(b)    √secଶ − 1 

(c)    √1 − secଶ A  

(d)    √cosecଶ − 1  

उȅर (b) 

 

104. यिद sin θ = x और cos θ = y तो इनमŐ से 
कौन सही है? 

(a)    x2 = 1+y2  

(b)    y = 1+x2 

(c)    x2y2 = 1  

(d)   1 − y2 = x2  

उȅर (d) 

 

105. यिद cos A = 
ସ

ହ
 हो तो sin2 A = ? 

(a)    
ଽ

ଵ଴
 

(b)    
ଵ଺

ଶହ
 

(c)    
ଽ

ଶହ
 

(d)    
ଽ

ଵ଺
 

उȅर (c) 

 

106. tan 30°.sin 30°. cot 60°. cosec 30°  का 
मान है : 

(a)    
ଵ

√ଷ
 

(b)    
ଵ

ଷ
 

(c)    √3 

(d)    2 1
ඥ3

 

उȅर (b) 

  


